

苏州现“胶囊旅馆”，男女可混住

价格便宜受年轻人追捧，每到周末就供不应求

近日网上热传苏州出现了“胶囊旅馆”，并且允许男女混住。记者探访得知，热传的“胶囊旅馆”其实是一家青年旅舍，旅舍里有一间约20平米的房间，内部上下安置了8个床位，每张床大概1米宽、两米长，用木板包围隔离，形似“胶囊”。店员介绍，“胶囊”按床位收费，每晚40元—70元，可男女混住，因为便宜，每到周末都供不应求。

现代快报记者 陈小芬 文/摄



床位可容一个成年人勉强坐起身

记者探访

踏进旅馆大门，一楼除了前台，还有桌椅、沙发，并且售卖一些明信片和小饰品。桌边围坐着八九个年轻人，其中有金发碧眼的外国住客，这群人在三三两两地聊天，有人在抽烟，室内弥漫着一股烟味。

记者表示有外地朋友周末想住最便宜的房间，自己先帮忙来看看，店员把记者领到3楼，介绍说8

只能容一个成年人躺下

人间最便宜，按平时、周末、节日分别每晚50元、55元、70元，通过团购可以低至40元。记者发现，8人间有两种，床位收费是一样的，但一种是男女混住的“胶囊”间，一种是分性别人住的普通间。

推开“胶囊”房间的门，里面有一个空调、一张桌子、8个带锁的木柜子和8双凉拖鞋。“胶囊”的长宽高分别约2米、1米、1米，可

容一个成年人躺下、翻身以及勉强坐起身。每只“胶囊”留一面出口，安装活动帘子。

记者去的时候是工作日的下午，房间里没有住户。记者拍了几张“胶囊”的照片发给同事和朋友，有小伙伴回复：“赞，像太空舱，帘子拉上，360度保护隐私。”也有小伙伴表示：“惊呆了，像棺材，怎么睡得进去。”

旅客评价

曾共住一室的女孩很开朗

“周六的胶囊床位已经被预订完了。”店员告诉记者，“胶囊”床位周末最紧俏，住的大多是年轻“背包客”。

陌生人共居一室，安全如何保障呢？这位店员表示，入住旅馆必须提供本人身份证，如果忘记带身份证，要到派出所开个人住

证明。

一位小伙子正在办理退房手续，记者上前攀谈。他说自己是甘肃人，利用年假到江苏、四川、云南等地游玩，“穷游嘛，一般都选择青年旅舍，卫生过得去就行，人多还能聊聊天。”小伙子在云南时，住过一晚30元的床位，“一间

房里住了3个姑娘、两个男士。那3个姑娘性格都很开朗大方，主动和我们打招呼。”小伙子回忆，5个人很聊得来，第二天还结伴同游了一段，“一个姑娘告诉我，她们3个是旅行路上刚认识的，如果路上找不到同伴，她肯定不会单独住进青年旅舍。”

街道说法

手续合规，但有隐患

记者联系上该旅舍所在的街道，街道工作人员表示，该旅舍属于执照经营。但工作人员认为：“这种高密度的集体居住方式，存

在安全隐患。”

这样的旅社能通过消防验收吗？对此，平江消防大队监督员钱志敬回复记者称，消防审批只涉

及建筑墙体，不涉及室内家具的材质及摆放位置。但他表示，后期会去现场查看，如果存在安全隐患，将建议整改。

南通“瓜子哥”归案了后续

被判危害公共安全罪 “瓜子哥”领刑两年半

因在公交车上乱丢瓜子壳被司机制止，一名男子几次殴打司机，随后趁乱跳车逃走。该男子的暴力行为引发社会舆论的关注，大家纷纷谴责这个南通“瓜子哥”（现代快报曾于2015年1月8日对此事作了报道。）昨天，“瓜子哥”倪某涉嫌以危险方法危害公共安全罪一案，在南通港闸法院公开开庭审理。法院当庭作出判决，倪某构成以危险方法危害公共安全罪，被判处有期徒刑两年六个月。

法院查明，2014年12月27日，倪某在乘坐南通市1路公交车时，因在车上吃瓜子并随意丢弃瓜子壳，遭到公交车驾驶员顾师傅制止。倪某因此心生不满，冲到驾驶室对顾师傅一番辱骂，还扇了对方两巴掌。回到座位后他仍不解气，继续辱骂驾驶员。顾师傅见此，立即改变行驶路线，将车开至附近的永兴派出所报案。倪某见势不妙要求停车，未果后开始拉扯顾师傅衣领，并将其头部摁在正在行驶中的公交车方向盘上，致使他无法看清路面紧急刹车，引起车上30余名乘客的恐慌惊呼。此后，倪某又多次踢踹公交车门，以膝盖顶、拍打头等形式殴打驾驶员。当公交车行至永兴派出所门口时，倪某跳窗逃离现场。

2015年1月7日，在舆论的压力和亲属劝说下，倪某到公安机关投案自首。

法庭上，倪某对上述事实供认不讳，并对自己的冲动行为表示了忏悔，向公交司机和社会公众表达了歉意。

通讯员 金琦 现代快报记者 胡涓

网友爆料常州一企业入职培训不尊重员工 证明厕所洗得干净 就得从便池舀水喝？

“太不可思议了，太恶心了，去实习的工厂居然要我们打扫厕所，还要求我们喝厕所的水。”日前网友“lapluie”爆料称，自己实习的大喜来食品有限公司在入职培训时，居然要员工喝下自己洗的厕所水，对此她表示不能接受，而且认为企业这样的做法不尊重员工。对此，该企业表示，只是对员工进行企业文化培养，并没有强制员工真的喝下去。

现代快报记者 陆文杰

网友爆料

到食品企业实习 被要求喝洗厕所水

“作为校企合作对象，去大喜来工厂做入职培训，没想到居然被要求清洗厕所然后喝下厕所水。当自己是日本人吗？我们还没那么大的奴性。要是喝厕所水能当内阁大臣你们还会让我们喝吗？早自己抢着喝了。”在常州网龙论坛上，网友“lapluie”称，在常州知名度较高的大喜来竟要实习学生喝厕所水。

现代快报记者与发帖人取得了联系，她说自己是武进某学校的学生，在学校的安排下她跟同学来到大喜来工厂进行为期一周的培训，培训结束后可以申请到相应的门店去工作。

“前两天是文化课，但是从18日开始，要求我们洗厕所，检验洗得是否干净就是否能把洗厕所的水喝下去，后来又用厕所的水洗脸。”这位网友表示，她和两个同学拒绝了，企业工作人员当场表示不照做就马上走人。

企业回应

只是告知有此项目 并非真的要喝下去

记者联系了大喜来食品有限公司相关负责人，求证是否在校企合作的培训中有让学生“洗厕所并喝下厕所水”的情况，该负责人表示需要进一步调查了解，“其实这是我们企业文化的一种，作为食品企业，卫生肯定是摆在第一位的，我们要培养员工对食品有一种尊重。”大喜来公司负责人说，企业与好几所学校都有合作关系，暂时还不清楚反映情况的学生是哪个学校的，但是其中肯定存在一些误会，他希望能与学生进行沟通。

“我们有些店长、主管要求会比较严格，会按照企业文化将相关要求布置给员工，但是并不是真的让员工们喝下洗厕所的水，也并没有真的让员工用洗厕所的水洗脸，至少我初步调查的结果是没有这样的情况。”大喜来相关负责人说。

专家观点

企业文化要阳光 不能一味追求另类

对于当事人的吐槽和企业的回应，常州大学人文社科处副处长葛金华认为，企业通过一些方式方法让员工融入企业文化的做法无可厚非，但是如果是过于另类的企业文化，无法让大多数员工接受，那可能会起到反作用。

“文化是互动的，需要企业和员工共同参与和认可，如果是单方面的，那就是专制，是不健康的企业文化，肯定无法调动起员工的积极性，那么企业就应该反思了。我个人认为企业建立自己的企业文化还是应该积极阳光一些，不要去追求另类。”葛金华说，现在的年轻人都有很强的自我意识，企业培养企业文化时应多考虑员工的感受，让员工有归属感才是企业文化的主流，“我个人认为，企业不妨给员工一个规划，或者通过服务社会的形式来培养企业文化，比如建一所希望小学，让员工参与等，这些形式比较好。”

轻信吃了亏

家中4次被盗 都是闺蜜作案

扬中女子王芳对闺蜜张兰非常信任，将暂住地钥匙和银行卡密码藏身处都告诉了她，闺蜜却利用她给的备用钥匙，多次潜入她的暂住地盗窃。近日，扬中市检察院以盗窃罪对张兰提起公诉。

张兰与王芳相识多年，平日相交甚好，王芳对张兰非常信任，不仅把自己暂住地的备用钥匙交由张兰保管，甚至连自己各种账户密码记在哪里，张兰都一清二楚。然而王芳没想到，自己无话不说的好闺蜜，居然将“黑手”伸向自己的腰包。

2014年8月中旬的一天，王芳出差未归，遂请张兰到她租住的房屋帮她收衣服，张兰拿着备用钥匙前去，收完衣服后发现衣橱抽屉有300元现金，张兰顺手装进了自己的口袋。几天后，张兰借着“便利”又一次进入王芳出租屋内窃得200元现金。

不满足于这点“小钱”，张兰打起了王芳银行卡的主意，2014年9月15日，张兰再次潜入王芳的出租屋，窃得王芳放在抽屉里的农村信用社银行卡，并找到了王芳记着账户密码的笔记本。张兰将王芳当成自己的“取款机”，当日便去银行提取现金5000元。

当月24日，张兰再次窃得王芳的农行卡，提取现金2100元。

王芳在短短一个月内接连被盗，报案后民警将张兰抓获。因其为初犯，且悔罪态度较好，法院判处张兰拘役三个月，缓刑六个月，罚款人民币10000元。

(文中当事人均系化名)

通讯员 李旭 张莉莉 现代快报记者 林清智

自信闯了祸

驾驶员疲劳驾驶 物流车撞翻校车

3月27日上午6点多，229省道兴化市昌荣镇段发生一起交通事故。一辆校车正常行驶时，被一辆物流车追尾，导致校车侧翻。据兴化警方介绍，事发时校车里共有14人，其中1名司机，13名学生。除一名学生骨折外，其余人员均无大碍。警方初步调查认定，事故是物流车驾驶员疲劳驾驶引起的。

兴化警方方向现代快报记者介绍，被撞翻的是一辆校车，核载35人，事发时车上坐了14个人。校车侧翻后，附近的学生家长、过路群众和派出所民警将车上人员救出，送往兴化市第五人民医院治疗，事故造成一名学生骨折，其余人员均无大碍。

警方调查发现，校车手续齐备，行驶正常。初步认定，事故由物流车驾驶员疲劳驾驶引起。

目前，事故还在进一步处理之中。

现代快报记者 尹有文